PREFEITURA DO MUNICIPIO DE MARI (PB)

Advise

PORTUGUES

COM BASE NO TEXTO ABAIXO, RESPONDA AS
QUESTOES DE 01 A 05.

Sabor de Casa

POR ADRIANA MATTA
A magia da tapioca

Tradicionalmente, a tapioca é a bas
da alimentacdo dos indios brasileiro
Hoje ela aparece em destaque nos carfg
pios de vanguarda dashefs mais criati- %
vos. A tapioca é fonte preciosa de nutrie \
tes e tem custo muito baixo. A mandiot
ou Mani'oka, foi chamada de raiz magica
brasileira, tantos s&o os beneficio
para a nossa saude. /

Esta na hora de buscarmosi
uma alimentacdo mais inteligen-
te, privilegiando os ingredientes
que nos fazem bem. Acredito que
podemos unir sabor e salde no .
mesmo prato. Vale a pena s
esforcar. Os cientistas nos dize
que poderemos viver muito além
dos 100 anos. Eu estou interessada ermr-los plenamente.
Para isso, ndo podemos passar a vida toda com laalar
infantil e inconsequente.

Precisamos prestar atencdo a nossa alimentacade
muito importante e € o que nos mantera longevasrtes.
NOs somos 0 que comemos. E ndo é necessario diexsa
divertir e ter prazer em cada refeicdo. Porquare ahmbén
deve ser bem nutrida. E felicidade é sempre o alionessn-
cial. Cuide-se! E viva 0 nossaviar branca

Adriana Matta é chef
proprietaria do Cooking Buffet.

Fonte: Revista Sele¢cbedReader’s Digest. Rio de Janeiro. N° 410. Pag. b@il Ae
2010.

01. Na frase “A tapioca é fonte preciosa de nutrieie tem
custo muito baixo.”, a conjuncéo destacada tem valoin-
guistico, sen alteracéo do sentido, equivalent

A) pois;
B) além;
C) jaque;
D) porque;
E) vez que.

02. Nos fragmentos do texto “Acredito que podemos
sabor_esaude.” e “[...] paladar infantil mconsequente”, ¢
termos sublinhados expressam respectivamenteaadd

causa e efeito;

adicéo e efeito;

adicdo e consequéncia;

efeito e concessao;

adversidade e intensidade afetiva.

03. No fragmento do texto “Paiissq ndo podemos passar a
vida toda [...]", o termo sublinhado faz uma retdian

A)
B)
C)

exofdrica de “alimentacdo mainteligente”;
catafdrica de “paladar infantil e inconsequer
endoforica, na forma de catéfora, de “sabor e s
Nno mesmo prato”

anafdrica de “vivdes plenamente

endoférica, na forma de anafora, de “viver mia-
[ém dos 100 anos”.

D)
E)

04. Na frase “Porge a alma tambéideveser bem nutrida.”,
o verbo em destaque é da ordem

A)
B)
C)
D)
E)

de ligacdo, pois se liga ao principal “s

auxiliar modal, e tem o valor de des

modal, e tem o valor de possibilida

auxiliar modal, e tem o valor de obrigac¢

de ligacaopois relacion-se com o sujeito “alma”.

05. Na frase “Precisamos de atencdo a nossa alimentax
uso da crase é:

A) obrigatorio, pois esta diante de palavra feminina

se inicia com artigo “a

facultativo, uma vez que o uso do artigo “a” die
depossessivos ndo é obrigatd

facultativo, posto que “nossa”, como um dema-
tivo de “alimentacéo” ndo exige o uso do artigo,
obrigatdrio, pois “alimentacdo” e “nossa” pedo-
brigatoriamente o uso do artigo e da preposica;
obrigatorio, j& que evemos sempre usar a crase di-
ante de palavras feminin

B)
C)
D)

E)

AS QUESTOES DE 06 A 10 DEVEM SER RESPONI-
DAS COM BASE NO TEXTO ABAIXO:

Os maiores sonhos dos brasileiros

Brilhar nos campos de futebol ou na telinha da TV, ver a familia
reunida na mesa, explorar os lugares mais exéticos do mundo, ter
o seu livro publicado e admirado por milhares de leitores... Para
muitas pessoas, sdo tantos os sonhos que é dificil eleger apenas
um como o maior. Entdo, para descobrir 0s maiores sonhos dos
brasileiros, Selegdes fez uma pesquisa pela Internet com 4 mil
pessoas e escolheu os oito mais votados para compartilhar com
vocé. Eis os numeros da pesquisa completa:

30% ter a casa propria 7,7% salvar vidas
18% abrir um negécio 7,1% encontrar alguém para a
16% ver os filhos felizes, forma- vida toda

dos e independentes 6,7% fundar uma ONG para

9% passar em um concurso ensina arte

publico 5,5% ter uma segunda profissao

Fonte: Revista SelecdedReader’s Digest. Ride Janeiro. N° 610. Pag. 69. Junho de
2010.

06. Nos fragmentos do texto “[...] eleger apenas umao
maior [...]" e “[...] osoito mais votados [...]", 0s termos si-
nhados fazem, respectivamente, uma reton

A)
B)
C)
D)
E)

cataférica de sonho e anaféricasonhos;
cataférica de sonhos e anaférica de sc
anaférica de sonho e anaférica de sor

anaforica de sonhos e cataférica de sc
cataféricade sonhos e cataférica de sol
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07.No texto ha uma sequéncia com os verbos “brilhar.e
explorar”. A alernativa que contém a forma nominal de
verbos que guarda seu paralelismo, assim como quiar
texto é:

A) brilhantismo, visionario, exploracs
B) brilhar, avistar, explorar;

C) brilho, vista, explora;

D) brilhismo, visdo, exploracao;

E) brilho, viso, exploracéo.

08. O termo destacado em *[...] ter_o dewo publicado €
admiradol...]" refere-se:

A) exoforicamente ao leitor do texto da revista dd
ele foi retirado;

B) endoforicamente, por meio da catafora, ao leitc
pesquisa da Internet;

C) exoforicamente ao respagnte da pesquisa na Ir-
net;

D) endoforicamente, sob a forma de anafora, a i-
leiros”;

E) endoforicamente, sob a forma de fora, a “vocé”.

09. A conjuncéo Egeralmente de valor aditivo, no fragme
do texto “[...] Selecdes fez uma pesquisa com 4pessoas e
escolheu os oito mais votados [...]", tem 0 vi

A) causal;

B) consecutivo;
C) conclusivo;
D) final;

E) adversativo.

10. No fragmento do texto “Para muitas pessoas, s&od
os sonhos que é dificil[...], o sujeito esta repnéesdo po

A) os sonhos;

B) muitas pessoas;

C) tantos;

D) para muitas pessoas;
E) tantos os sonhos.

CONHECIMENTOS GERAIS

11. Sobre o aspecto geografico da cidade de Mari, ietox
afirmar que:

A) o municipio &, predominantemente, serr
B) o municipio é verticalmente edifica

C) o municipio durbanamente montanho
D) o municipio é tipicamente metropolita
E) o municipio é urbanamente plano.

12. Entre os ilustres politicos que fazem parte dahastde
Mari, assinale o que foi prefeito no quadriénio 3-1996.

A) Adinaldo de oliveira Pontes

B) Manoel Monteiro de Sampaio Filho
C) José de Melo

D) Vera Lucia da Silva Pontes

E) Antbnio Gomes da Silva

13. Todos os municipios abaixo fazem limites geogréal
com a cidade de MafEXCETO:

A) Sapé

B) Capim

C) Mulungu

D) Caldas Brandédo
E) Aracagi

14.Mari é conhecida economicante pela predominancia:

A) na prestacdo de servigos cerami

B) pela integracé@o de granjas no setor de avicu
C) na producéo e no cultivo de mandic

D) do comércio informa

E) de indlstrias téxtei

15. Dentre os gentilicos expostos abaixo, assinale ico!
utilizado para o cidadao que nasce na cidade de

A) Marinense
B) Marense
C) Mariense
D) Mariaense
E) Marilense

16. E sabido que a(o) padroeira(o) de Mari corresporei-
giosamente, a:

A) Nossa Senhora da L
B) Santa Rita de Cas:
C) Sant’Ana

D) Sé&o Sebastido

E) Santo Anténio

17. A cidade de Mari foi fundada, historicamente,

A) 14 de setembro de 19
B) 17 de outubro de 19¢
C) 22 de abril de 195:

D) 19 de setembro de 19
E) 19 de setembro de 19

18. Como todo municipio que preza pelos aspectostunio-
nais, Mari também adota | brasdo representativo. Desta
forma, assinale a alternativa que apresenta as oficéais dc
brasdo do municipio de Ma

A) Verde, amarelo, azul e bran

B) Vermelho, amarelo, roxo e ver
C) Azul, amarelo, lilas e verd

D) Rosa, amarelo, branco e verme
E) Laranja, vermelho, amarelo e ra

19. Recentemente, foi noticiado em toda a imprensaonat
que o recénfamoso jogador de futebol Neymar apresel
comportamentos agressivos depois de ter desredped
capitdo do seu time, bem como, o técnicoual foi demitido
do clube por ter dado uma certa puni¢cdo ao jogadoro
forma de corriglo contrariando, desta forma, seu dirigen
Dentre os times de futebol abaixo citado, assinatpial o
jogador Neymar faz parte.

A) Flamengo
B) Corinthias
C) Palmeiras
D) Santos

E) Sao Paulo
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20. Na Paraiba, ha uma constante briga politica petfaria
de determinadas ac¢@es politicas que beneficiatensagia-
mente, um politico perante o seu eleitorado. Deat®a:
acles, assinale, qual das universidades abaixdasitasa-
lou, através de conjuntura politica, um campus uni@isi
na cidade de Araruna.

A) Universidade Federal da Paraiba

B) Universidade Federal de Campina Gre
C) Centro Federal de Ensino Tecnold¢

D) Universidade Estadual da Paraiba

E) Centro de Vocagao Tecnologico

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. A maioria dos individuos que apresentam SARA, fs-
so de edema pulmonar agudo, ndo cardiogénico eiadea
uma hipoxemia persistente, precisam de suportelaténio.
A ventilacdo mecéanica tem como objetivos manteroca
gasosa evitar as lesdes pulmonares, associadas ao Si
ventilatério. Os principios das chamadas estragégiateo-
ras de ventilacdo mecénica na SARA shaetc

A) Aplicacdo de baixos volumes.

B) Uso de altas frequéncias respiratc.

C) Ajuste da PEEP em 2 cm acima do ponto din-
flex&o.

D) Limitagbes no pico de pressao.

E) Manobras de recrutamento.

22. A técnica da drenagem postural é realizada atree
diferentes posturas que favorecem o deslocamestgate-
¢bes pulmonares, das areas mais peras para a regié
mais central, facilitada pela acdo da gravidaden @elacac
as posicbes segmentares da drenagem postural, ena
alternativa correta.

A) Para drenagem do segmento anterior do lobo i-
or, o paciente deve permanecer sentado com a-
¢éo do tronco.

B) Para drenagem dos segmentos medial e latero-
bo médio, o paciente deve estar em decubito ve
com inclinacdo para a esquerda, apoiado cora-
vesseiro para o lado direito. O pé da cama deee
elevado a 35 cm do chéo.

C) Para drenagerda lingula, o paciente deve estar
decubito dorsal com inclinacdo para direita de
apoiado com o travesseiro do lado esquerdo. A «
deve ser elevada a 35 cm do chéo.

D) Para drenagem do segmento apical dos loboso-
res o paciente deve permanecer @ecubito dorse
com o travesseiro sobre o quadril. O pé da cece-
ve estar elevado a 46 cm do chéo.

E) Para drenagem do segmento basal anterior do
inferior, 0 paciente devestar em decubito ventr
com o travesseiro sobre o quadril e com as pei-
geiramente fletidas. O pé da cama deve estar ele
a 46 cm do chéo.

23. A prova de funcao pulmonar é de fundamental imjn-
cia na asma, ndo apenas por confirmar o diagnosia
casos em que haja davida, mas como também poretstal
a gravidadala obstrucdo brénquica e a resposta ao trin-
to. Tendo o texto como referéncia, responda conetde

A) O VEF 1,0 pode ser usado para quantificar ai-
dade da doenca. Asma leve: VEF 1 80% do pre-
visto; asma moderada: VEF 1,0-80% do previsto
e asma grave: VEF < 60% do previs

B) O indice de Tiffenau esta aumentado na asma, ¢
o parémetro definidor de uma doenca obstrt

C) Na expiracéo forcada, a pressao intratoracicas-
matico fica bastante positiva, colabando alguni-
as aéreas terminais. rtanto, nesses pacientes, o to-
tal de ar que sai dos pulm8es apds uma inspil
profunda seguida de uma expiracdo forcadan-
tra-se aumentado.

D) Na asma, o CVF red-se proporcionalmente muito
mais que a VEF 1,0. Nesse caso, esta menol
75% em adultosw86% em criange

E) Na asma, durante a expiracdo forcada, o ar en-
do das vias aéreas mais distais que sao as no-
metidas, encontran-se o fluxo expiratério forgado
bastante aumentado.

24. A doenca de Alzheimer (DA) é um processo neure-
nerativoque causa declinio cognitivo acompanhado de v
distarbios neuropsiquiatricos, interferindo nawvidtdes dc
cotidiano de quem a tem, sendo responsavel pordasiae-
gracao progressiva global, homogénea e irreverdaelfin-
¢Bes mentais. Sobre a Ddssinale a alternatinincorreta.

A) Varios fatores parecem aumentar a probabilidac
o individuo desenvolver DA. Os mais importan
sdo: idade, heranca genética, historia familiamiae
téxica, traumatismo craniano e o grau de esc@-
de.

B) Os principais achados macroscépicos encontri
no cérebro de um paciente com DA s&o: atrofiu-
sa, alargamento dos sulcos corticais e dimint
dos ventriculos cerebrais. JA 0s microscépicos
formacéo de placas senis, emaranhados neura-
res, perd neuronal e degeneragéo sinptica int

C) A deficiéncia de neurotransmissores, particulin-
te da acetilcolina e noradrenalina é, possivelmer
causa imediata das manifestagées clinicas da dc

D) A doenca de Alzheimer é caracterizada por fe
tend apresentacao gradual dos sintomas. As -
sdo: amnésica, que tem duracédo de 2 a 4 anr-
respondendo a fase inicial da doenca; a fase n-
cial, considerada a mais longa, com duracgéo n-
do entre 2 a 10 anos, e, por ultimo, a fase tefy
correspndendo a um periodo de 2 a 3 anos, emr
0 doente é incapaz de reconhecer a si mesmo,
a capacidade de sentar, andar e en

E) A doenca de Alzheimer desencadeia uma séri
comprometimentos, que vao desde alteracdee-
lectuais a motoras. A fisterapia, através dos exer-
cicios cinesioterapéuticos, da estimulacdo ser-
motora, dos exercicios de Frenkel, tem um imyn-
te papel no tratamento do iniduo com DA.
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25. Lesao situada na base da ponte, comprometendato
cértico—espinal e ashiias do nervo abducente, resultandc
quadro denominado hemiplegia cruzada, com les&abcu-
cente. A lesdo do tracto resulta em hemiplegiaado bpostc
ao lesado e a lesdo do nervo abducente, paratisiaddculc
reto lateral do mesmo lado da lesdopé@aindo a abducéo ¢
olho. O enunciado refere-se a sindrome de:

A) Millard-Gubler
B) Wallemberg
C) Weber

D) Benedikt

E) Horner

26. A eficiéncia do bombeamento cardiaco € muito cta-
da pelos nervos simpaticos e parassimpaticos, slgpigom
abundancia o coracdo. A respeito do controle dagéar pol
tais nervos, marque a alternatiaaorreta.

A) A quantidade de sangue bombeada a cada m
pdo coracdo pode aumentar em varias veze%
pela estimulagdo simpatica. Em contrapartidaé-
bito cardiaco pode ser diminuido a zero ou que-
ro pela estimulacdo vagal.

B) A estimulagdo simpatica aumenta a forga de a-
¢do do mausculo cardiaco, crescendo portanto-
lume de sangue bombeado erassao de ejeci

C) A intensa estimulacdo vagal pode diminuir a fc
de contracdo em até 20 a 30%. Essa diminuicé
ndo é maior porque as fibras vagais estao pril-
mente distribuidas nos ventriculos e muito pc
nos atrios

D) A intensa estimulagdsimpética pode aumentar
frequéncia cardica no homem adulto para ate 1
200 e, raramente, ate 250 batimentos por minuta
jovens.

E) A intensa estimulacdo vagal do coracdo pode |
0s batimentos cardiacos por uns poucos segu
mas apos isso 0 colg “escapa’ e comecga a be
numa frequéncia de 20 a 40 batimentos por mi

27. A insuficiéncia céardica (IC) é a condicédo clinieaqual c
coracdo se torna incapaz de bombear o volume dpues
necessario para suprir as demandas metabdlicaduadés
Sobre a teméatica, marque a afirmativa cor

A) A IC geralmente decorre do comprometimentc
funcao contratil do muasculo cardiaco, indicadn-
cionalmente por disfuncao diastoli

B) A IC tem inicio com a reducao da contratilidadi-
océrdica e a consequergaeda do débito cardiac
reducdo da fracdo de ejecdo e a diminuicao o-
lumes ventriculares.

C) Em resposta a reducdo da performanardiaca,
passam a existir os chamados mecanismos -
satorios. Estes sdo: aumento da frequéncia car
aumento da auratilidade, vasodilatagdo periféris
retencéo de sodio e &gua e aumento da vol

D) O treinamento aerdbico tem sido demonstradc
parte para reverter as anormalidades metabolica
musculos respiratérios, aumentar a performanc
exercicio e reduzia excessiva resposta ventilat¢
ao exercicio em pacientes com faléncia card

E) Os pacientes com insuficiénciardi@ca crbnica a-
presentam uma perda generalizada de trofism
musculatura esquelética. Protocolos de treinan

fisico em pacientes cc ICC tém demonstrado alte-
racdes bioquimicas e histoldgicas favoraveis
musculos esqueléticos, associados a diminuica
consumo de oxigénio maximo, a diminuicao ci-
vidade simpética, a melhora da funcdo endotel
da atividade diaria.

28. Doenca aracterizada por necrose avascular idiopatic
epifise femoral em crescimento. Predomina em merp
tendo como quadro clinico a claudicagdo associadago &
dor na regiéo inguinal ou na face anterior da cora) ume
importante limitacdo da abducacotacao interna do quadril.
A que doenca o texto estarséerindo’

A) Doenca de Legg=alvé- Perthes
B) Sinovite transitéria do quac

C) Epifisidlise do quadr

D) Displasia epifisaria multip

E) Osgood-Schlatter

29. Sobre a doenca de Parkinson, assinale a quincorre-
ta:

A) A doenca de Parkinson acomete 1% da popul
idosa, apresentang® apds os 55 anos. E caracteri-
zada pela tétrade: tremor de repouso, bradicir
rigidez em roda denteada e instabilidade pos

B) O sinal de Myerson, ndo esgotamento do ro de
piscar ap0s sucessivos toques na glabela, é a-
dro clinico caracteristico da doer

C) A marcha do parkinsoniano é descrita como pé
curtos, auséncia dos movimentos dos bracos e t
para frente, sendo frequente a dificuldade de
marcha pra frente, para tras ou virar para o |

D) Na doenca de Parkinson, o corpo estriado (puta
nucleo caudado) e o globo palido interno encor-
se desativados.

E) O evento inicial da doenca de Parkinson é a ce-
racao progressiva da sLtancia negra mesencefalica.

30. O lupus eritematoso sistémico (LES) € uma doen-
flamatoria cronica, multissistémica, de carateromotine,
tendo comaaracteristica a presenga de diversos autoir-
pos. Quanto ao LES, resporqual esta correta:

A) De etiologia totalmen esclarecida, o desenvolvi-
mento da doenca esta ligaa predisposicdo genéti-
ca e fatores ambientais, como luz ultravioletel-
guns medicamentos.

B) E uma doenca bastante comum, incidindo, me-
guentemente, em homens jovens, na proporcé
nove a dez honms para uma mulhe

C) A atividade fisica reduz risco cardiovascular o-
move melhora da fadiga e da qualidade de vida.
periodos de atividade sistémica da doenca dev
recomendada visanca melhora do condicionamen-
to fisico, uma vez que ha uma grareducéo da ca-
pacidade aerdbica do pacie

D) Nas lesGes cutaneas localizadas esta indicadaa:
tépica com corticéide ndo fluorado na face ea-
reas de flexado, assim como a utilizacao da radi
ultravioleta.

E) A fertilidade no lGpus é normal e a graxz, embora
ndo contra indicada deve ser planejada. A grawé
desaconselhada quando houver atividade de dc
especialmente na vigéncia de nefrop
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31. A respeito dos padrfes ventilatérios (PV) utilizagare
reexpansdo pulmonar, analise as altéragat marcando
correta.

A) O PV diafragmatico diminui o trabalho respiratc
por ajudar a controlar a frequéncia respiratéria
dispnéias e nos esforcos, por melhorar a ventil
especialmente nos apices pulmonares e por o-
ver relaxamento da musculah acessori

B) O PV desde a capacidade residual funcional o-
ve aumento do volume corrente e da capacidi-
tal, favorecendo incremento das regides apicai
técnica consiste de uma expiracao oral profunda
inspiracdo nasal tranquila ate a capace inspirat6-
ria

C) O PV desde o volume residual permite o increm
da ventilacdo nas zonas basais diminuindo o-
ventilacdo alveolar e as secrecfes brénquicasc-
nica consiste de uma expiracéo oral tranquila ¢
nivel de repouso expiratorio, seguide inspiracéo
nasal profunda até as bases pulmon

D) O PV durante o broncoespasmo diminui a tumn-
cia, incrementa a ventilacdo alveolar em zoni-
cais, mediais e basais, diminuindo o trabalho ra-
tério e favorecendo a difusédo. A técnica consig
inspiracdes e expiracdes curtas e rapidas comau
freno labial.

E) O PV com apnéia maxima pés inspiratéria melhc
difusdo pulmonar através da inspiracdo lenta n
suave e uniforme ate a capacidade residual o-
nal, seguida de apnéia variavel da 10 segundos,
com expiracdo oral lenta, continua sem esforco
volume residual.

32. A ventilagdo mecéanica invasiva € indicada quandosa
obtém sucesso com a ventilacdo mecanica nao ivais
principais indicacfes para entubacdo e uso dalacao
invasiva sdoexceta

A) Acidose respiratoria progressiva

B) Aumento progressivo da pressao inspiratoriai-
ma < 20-30 cm KD.

C) Queda progressiva da capacidade vital <15
ml/Kg.

D) Instabilidade cardiovascular aguda.

E) Alteracdo do estado mental.

33. Marquea alternativa que mostra a relagéo incorreta «
0 movimento articular e seu grau.

A) Extensdo do ombro — 0 a 45°

B) Flexao do cotovelo — 0 a 145°

C) Desvio radial — 0 a 40°

D) Rotacdo medial do quadril — 0 a 45°
E) Flex&o lateral do tronco — 0 a 40°

34. A diatermiapor ondas curtas (DOC) é a aplicacéac
energia eletromagnética de alta frequéncia, a @uadilizada
para provocar calor nos tecidos corporais. Ester @brig-
nado pela resisténcia do tecido em relacdo a passag
energia produzindo, desta maneiraspostas fisiolégicas
diatermia. Considerando tais respostas, assinalgiestac
incorreta:

A) A diminuicdo da sensibilidade do fuso musculai
alongamento, assim como os reflexos desencad
pelos receptores de temperatura, pode ser a i-

siol6gicapara o relaxamento do espasmo musc
apos o uso de calor.

B) A estimulacdo dos receptores sensoriais de ce-
la DOC pode ativar 0 mecanismo da comporti
dor.

C) Com a utilizacdo da DOC, a viscosidade dos tec
€ reduzida, o que explica em parte a reo da rigi-
dez articular que ocorre com o aquecime

D) A aplicacdo de calor em um nervo periférico an-
ta o limiar de dor na area inervada sem afetan-
¢&8o motora.

E) A DOC provoca o aumento do metabolismo, o
leva a liberacdo adicional de di6éxido debono e
acido lactico, induzindo & menor acidez dos tec
aquecidos, o que tende a provocar vasodilat

35. A aplicacao de frio aos tecidos envolve a transfaeéde
energia térmica para fora dos tecidos. Sobre dtogfda
crioterapia marque a atteativa que ndo apresenta €

A) A crioterapia age tornando mais rapido o ritmo
reacdes quimicas que ocorrem como parte da-
bolismo tecidual. Além disso, o frio age inibind
liberacdo de histamina evitando assim a formagcé
grande quantidade ddema no local de uma leséao.

B) Quando o frio é aplicado diretamente na pele,
vasos se contraem progressivamente a uma ta-
tura de 15°C até alcancarem sua constricdo ma
Abaixo de 15°C, os vasos comecam a dilatar po
efeito local direto do fricsobre os proprios vasos.
Em temperaturas préximas a 0°C, os vasos da
muitas vezes alcancam vasodilatagdo ma:

C) Por causa de uma reducgéo na velocidade deu-
¢d80 nervosa, a crioterapia aumenta a quantida
atividade nervosa sensorial e, consetemente, a
atividade nervosa motora que desencadeia e me
0 espasmo.

D) Os corpusculos de Pacini, as terminacdes de Ri
e 0 6rgao tendinoso de Golgi, todos disparam
rapidamente quando resfriac

E) Ao contrario do TENS, a crioterapia néo alivia ir
por meio do mecanismo de controle das comg,
maspor interferir na transmisséo dos impulsoso-
rosos ao nivel dos neurdnios de segunda ordwu-
ados no ganglio da raiz dorsal da medula esp

36. Com relacdo ao alongamento, marque a alterr que
traz a resposta correta:

A) O alongamento plastico é exacerbado pelo ia-
mento com muita forca e pouca dure

B) O alongamento elastico resulta do alongament
pouca forca e longa durag

C) Forga, frequéncia e duracdo do alongamentoe-
xercem um papemportante na eficiéncia do in-
gamento quanto na tendéncia a sobrecarga ¢o-
tencial de lesBes durante o alongam

D) O fuso muscular monitora a velocidade e duracgé
alongamento e detecta as altera¢cdes no comprir
do masculo. As fibras do fuso ncular séo sensi-
veis a rapidez com a qual um musculo é alongac
procedimento para realizacdo de um alongarnr
muscular consiste em maximizar os efeitos dos f
musculares.

E) A inibicdo ativa € um método basico para alonge
componentes contrateis odo contrateis da unidade
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musculotendinea. Esse tipo de alongamento éi- 39. Coma profundo, as alteracdes respiratorias (Ch-
vel somente se 0 misculo a ser alongado tema- Stokes, hiperpnéia central) e o reflexo de Custiagcteri-
¢do normal e esta sob controle involuntario. No- zado por hipertensao arterial e bradicardia, s&orsias ini-
de ser usado em pacientes com fraqueza mus cativos de:

intensa, espasticidade ou paialigdevido a disfn-

¢do neuromuscular. A) AVE.

B) Hipertensao intracraniana gra
C) ICC.

D) Esclerose mudltipla.

E) Miastenia Gravis.

37. Sobre a tendinite do manguito rotador, marqueera-
tivaincorreta.

A) Tratase, na verdade, de uma tendinite do ¢
espinhoso devido ao atrito e compresséo repe 40. Na artroplastia de quadril, os movimentos que caua
do tendao no estreito espacgo entre o arro da es- luxacéo da protese saaxcetc
cépula e a cabeca do Umero.

B) Os principais fatores sdo: trauma agudo, dea-
¢do biolégica do tenddo com a idade, hipovasi-
zacdo da zona de insercdo do tenddo -
espinhoso e fatores mecénicos, como a morfo
do acrdémio.

C) Ao exame fisico, @0 ha edema articular, |¢m di-
versas manobras semiolégicas podem inferir g-
néstico.

D) O teste do impacto de Hawkins pode auxiliar i-
agnostico. O teste consiste de flexdo anterior ot
cotovelo a 90°, em que o examinador realiza 10-
tacéo internagssiva. E positivo quandorge dor.

E) No tratamento, o paciente deve ser instruido ii-
zar exercicios pendulares do membro superioa-
do, sendo contra indicado movimentos do bra-
cima da cabeca e os de levantar, alcancar e em
objetos. A tipdiadeve ser encorajar

A) A flexdo acima de 9(

B) Cruzar das pernas.

C) Rotacao externa.

D) Sentar em lugares baix

E) Estimulo a aducdo como medida preventiva in-
curtamentos muscular

38. A respeito das estenoses valvares, julgue as aftess
abaixo.

I. Denominase estenose mitral a condigdo em gle-
la restricdo a abertura dos folhetos valvares,rha
reducdo da area valvar mitral, levando a formagt
um gradente de pressado astélico entre o atis-
querdo e ventriculo esquerdo.

Il. A congestdo pulmonar é a principal responsae-
los sintomas da estenose mitral.

Ill. A estenose aortica € a condigdo em que, peléi-
¢do a abertura dos folhetos valvares, ha reducéo
da éarea valvar aortica, levando a formacao de
gradiente de presséo sistolico entre o ventrics-
querdo e a aorta.

IV. Um dos mecanicos compensatorios da estenc-
tica é a hipertrofia do ventriculo esque

V. A estenose tricuspide é caracteriz pela restricdo a
abertura dos folhetos valvares, havendo uma rec
da area valvar tricispide promovendo a formaca
um gradiente de presséo diastélico entre atriatdi
e o ventriculo direito. A etiologia de quase tods:
casos € a cardiopatia reatica cronice

A) I, 1l 1l e IV estdo corretas.
B) I, 11, lll estdo corretas.

C) | e lll estdo corretas.

D) Todas estédo corretas.

E) Todas estéo falsas.

FISIOTERAPEUTA DO NASF 6



